



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

MONITORE OFICIALE CUPRINZÂND APARIȚII LEGISLATIVE CU INCIDENȚĂ FISCALĂ decembrie 2017

<p>Monitorul Oficial numărul 959 din 5 decembrie 2017</p>	<p>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3309/2017 privind modificarea anexei numărul 6 la Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.698/2015 pentru aprobarea formularelor de înregistrare fiscală a contribuabililor și a tipurilor de obligații fiscale care formează vectorul fiscal</p> <p>Anexa numărul 6 la Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.698/2015 pentru aprobarea formularelor de înregistrare fiscală a contribuabililor și a tipurilor de obligații fiscale care formează vectorul fiscal, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, numărul 979 și 979 bis din 30 decembrie 2015, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se înlocuiește cu anexa care face parte integrantă din prezentul ordin.</p> <p>Cererea de înregistrare a domiciliului fiscal al contribuabilului se completează și se depune de către contribuabilii care solicită înregistrarea/modificarea domiciliului fiscal, cu excepția cazului în care contribuabilii își modifică domiciliul sau sediul social care reprezintă și domiciliul fiscal.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 961 din 5 decembrie 2017</p>	<p>Legea numărul 233/2017 privind respingerea Ordonanței Guvernului numărul 14/2015 pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului numărul 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015, precum și alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice</p> <p>Se respinge Ordonanța Guvernului numărul 14/2015 pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului numărul 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015, precum și alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice, adoptată în temeiul articolul 1 punctul I poz. 3 din Legea numărul 182/2015.</p>



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

Monitorul Oficial
numărul 966 din
6 decembrie
2017

Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3391/2017 pentru aprobarea modelului și conținutului formularului 108 "Declarație privind impozitul pe reprezentanță"

Se aprobă modelul și conținutul formularului 108 "Declarație privind impozitul pe reprezentanță".

Declarația privind impozitul pe reprezentanță se completează și se depune de către reprezentanța unei/unor persoane juridice străine, autorizată să funcționeze în România.

Termen de depunere: Reprezentanța unei/unor persoane juridice străine are obligația să depună declarația la organul fiscal central competent până în ultima zi a lunii februarie inclusiv a anului de impunere.

În situația reprezentanței unei/unor persoane juridice străine înființate sau desființate în/din România în cursul unei luni din anul de impunere, declarația se depune la organul fiscal central competent în termen de 30 de zile de la data la care aceasta a fost înființată sau desființată, după caz.

În situația reprezentanței unei/unor persoane juridice străine înființate în România în cursul unei luni din anul de impunere se bifează rubrica "Declarație privind impozitul datorat pentru anul în care se înființează reprezentanța", se calculează impozitul anual pe reprezentanță datorat pentru anul de raportare, potrivit legii, și se înscrie la rubrica "Impozit pe reprezentanță" din formular.

În situația reprezentanței unei/unor persoane juridice străine desființate din România în cursul anului de impunere se bifează rubrica "Declarație privind impozitul datorat pentru anul în care se desființează reprezentanța", se recalculează impozitul anual pe reprezentanță datorat pentru anul de raportare, potrivit legii, și se înscrie la rubrica "Impozit pe reprezentanță" din formular.

În cazul în care se corectează declarația depusă inițial, declarația rectificativă se întocmește pe același model de formular, înscriind "X" în rubrica "Declarație rectificativă".

În situația în care se corectează declarația depusă în cazul înființării sau desființării reprezentanței se bifează atât rubrica "Declarație rectificativă", cât și rubrica "Declarație privind impozitul datorat pentru anul în care se înființează reprezentanța" sau rubrica "Declarație privind impozitul datorat pentru anul în care se desființează reprezentanța", după caz.

Formularul se depune la organul fiscal central competent, în format PDF, cu fișier XML atașat, pe suport CD, însoțit de formatul hârtie, semnat conform legii, sau se transmite prin mijloace electronice de transmitere la distanță, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

Monitorul Oficial
numărul 973 din
7 decembrie
2017

Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 90/2017
privind unele măsuri fiscal-bugetare, modificarea și
completarea unor acte normative și prorogarea unor
termene

Sumele aferente contribuțiilor de asigurări sociale sau, după caz, contribuțiilor individuale la bugetul de stat, datorate de personalul plătit din fonduri publice, astfel cum sunt stabilite în aplicarea Legii numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, sunt avute în vedere la stabilirea majorărilor salariale ce se acordă în anul 2018 personalului plătit din fonduri publice potrivit articolul 38 alineatul (3) litera a) din Legea-cadru numărul 153/2017;

În anul 2018, munca suplimentară efectuată peste durata normală a timpului de lucru de către personalul din sectorul bugetar încadrat în funcții de execuție sau de conducere, precum și munca prestată în zilele de repaus săptămânal, de sărbători legale și în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările în vigoare, nu se lucrează, în cadrul schimbului normal de lucru, se vor compensa numai cu timp liber corespunzător acestora;

În anul 2018, instituțiile și autoritățile publice, astfel cum sunt definite la articolul 2 alineatul (1) punctul 30 din Legea numărul 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, și la articolul 2 alineatul (1) punctul 39 din Legea numărul 273/2006, cu modificările și completările ulterioare, indiferent de sistemul de finanțare și de subordonare, inclusiv activitățile finanțate integral din venituri proprii, înființate pe lângă instituțiile publice, nu acordă personalului din cadrul acestora tichete cadou, premii și nici indemnizația de hrană și indemnizația de vacanță prevăzute de Legea-cadru numărul 153/2017;

În anul 2018, instituțiile și autoritățile publice prevăzute la alineatul (1) acordă o singură indemnizație de vacanță sau o singură primă de vacanță, după caz, sub formă de vouchere, în conformitate cu prevederile articolul 1 alineatul (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 8/2009 privind acordarea voucherelor de vacanță, aprobată cu modificări și completări prin Legea numărul 94/2014, cu modificările și completările ulterioare. Cuantumul voucherelor de vacanță acordate în temeiul Ordonanței de urgență a Guvernului numărul 8/2009, aprobată cu modificări și completări prin Legea numărul 94/2014, cu modificările și completările ulterioare, nu se ia în calcul la determinarea limitei prevăzute la articolul 25 din Legea-cadru numărul 153/2017;

Începând cu 1 ianuarie 2018, până la 31 decembrie 2018, se suspendă ocuparea prin concurs sau examen a posturilor vacante sau temporar vacante din instituțiile și autoritățile publice, astfel cum sunt definite la articolul 2 alineatul (1) punctul 30 din Legea numărul 500/2002, cu modificările și completările ulterioare. Pentru posturile pentru care au fost demarate procedurile de organizare a concursurilor anterior intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență, precum și pentru cele a căror ocupare a fost deja aprobată de Guvern prin memorandum se continuă procedurile de ocupare a acestora, conform prevederilor în vigoare la acea



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

	<p>dată.</p> <p>II. Se modifică și completează următoarele acte normative:</p> <ul style="list-style-type: none">- Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 103/2013 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2014, precum și alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice, aprobată cu completări prin Legea numărul 28/2014, cu modificările și completările ulterioare;- Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 88/2013 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru îndeplinirea unor angajamente convenite cu organisme internaționale, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, aprobată cu modificări prin Legea numărul 25/2014, cu modificările și completările ulterioare;- Legea numărul 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare;- Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 146/2002 privind formarea și utilizarea resurselor derulate prin trezoreria statului, republicată, cu modificările și completările ulterioare.
<p>Monitorul Oficial numărul 974 din 7 decembrie 2017</p>	<p>Ordonanța de Urgență a Guvernului numărul 88/2017 pentru modificarea și completarea Legii numărul 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății</p> <p>Constituirea fondului se face din contribuția de asigurări sociale de sănătate, denumită în continuare contribuție, suportată de asigurați, din sumele care se distribuie fondului din contribuția asiguratorie pentru muncă, conform articolul 220⁶ alineatul (4) litera d) din Legea numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, din subvenții de la bugetul de stat, precum și din alte surse - donații, sponsorizări, dobânzi, exploatarea patrimoniului CNAS și al caselor de asigurări de sănătate potrivit legii;</p> <p>Persoanele care au obligația plății contribuției de asigurări sociale de sănătate, precum și modul de stabilire, termenele de declarare și de plată ale contribuției sunt prevăzute în Legea numărul 227/2015, cu modificările și completările ulterioare;</p> <p>Activitatea privind declararea, stabilirea, controlul și colectarea și soluționarea contestațiilor pentru contribuția de asigurări sociale de sănătate se realizează de către ANAF, prin structurile de specialitate cu atribuții de administrare a creanțelor fiscale, inclusiv unitățile subordonate.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 979 din 7 decembrie 2017</p>	<p>Ordonanța de Urgență a Guvernului numărul 91/2017 pentru modificarea și completarea Legii-cadru numărul 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice</p> <p>Personalul din cadrul aparatului propriu al Ministerului Finanțelor Publice, beneficiază de majorarea salariilor de bază cu până la 25%, în</p>



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

	<p>baza criteriilor stabilite prin ordin al ministrului finanțelor public;</p> <p>Pentru personalul plătit din fonduri publice care beneficiază de scutire de impozit pe venit din data de 31 decembrie 2017, potrivit prevederilor articolul 60, punctul 1 - 3 din Legea numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, cuantumului brut al salariilor de bază, soldelor de funcție/salariilor de funcție, indemnizațiilor de încadrare, precum și cuantumului brut al sporurilor, indemnizațiilor, compensațiilor, primelor, premiilor și al celorlalte elemente ale sistemului de salarizare care fac parte, potrivit legii, din salariul lunar brut, indemnizația brută de încadrare, solda lunară/salariul lunar de care beneficiază personalul plătit din fonduri publice se majorează cu 28,5% față de nivelul acordat pentru luna decembrie 2017, fără a depăși limita prevăzută la articolul 25, în măsura în care personalul respectiv își desfășoară activitatea în aceleași condiții;</p> <p>Pentru personalul nou-încadrat, pentru personalul numit/încadrat în aceeași instituție/autoritate publică pe funcții de același fel, inclusiv pentru personalul promovat în funcții sau în grade/trepte profesionale, salarizarea se face la nivelul de salarizare pentru funcții similare din cadrul instituției/autorității publice în care acesta este numit/încadrat sau din instituțiile subordonate acestora, în cazul în care nu există o funcție similară în plată;</p> <p>În situația în care nu există funcție similară în plată, nivelul salariului de bază, soldei de funcție/salariului de funcție, indemnizației de încadrare pentru personalul nou-încadrat, pentru personalul numit/încadrat în aceeași instituție/autoritate publică pe funcții de același fel, inclusiv pentru personalul promovat în funcții sau în grade/trepte profesionale, se stabilește prin înmulțirea coeficientului prevăzut în anexe cu salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată în vigoare, la care se aplică, gradația corespunzătoare vechimii în muncă;</p> <p>Personalul contractual din cadrul aparatului Ministerului Finanțelor Publice, beneficiază, pentru complexitatea muncii, de o majorare a salariului de bază de 15%.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 980 din 11 decembrie 2017</p>	<p>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3501 pentru modificarea Procedurii de publicare a listelor debitorilor care înregistrează obligații fiscale restante, precum și cuantumului acestor obligații, aprobată prin Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 558/2016</p> <p>Se modifică Procedura de publicare a listelor debitorilor care înregistrează obligații fiscale restante, precum și cuantumului acestor obligații, aprobată prin Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 558/2016, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Nu sunt considerate obligații fiscale restante:</p> <p>a) obligațiile fiscale pentru care s-au acordat și sunt în derulare</p>



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

înlesniri la plată, potrivit legii, dacă pentru acestea nu s-a împlinit termenul de plată prevăzut în actul de acordare a înlesnirii sau se află în termenul de plată prevăzut la articolul 194 alineatul (1) litera d) din Codul de procedură fiscală, precum și celelalte obligații fiscale care sunt condiții de menținere a valabilității înlesnirilor la plată, dacă pentru acestea nu s-au împlinit termenele suplimentare astfel cum sunt prevăzute la articolul 194 alineatul (1) din Codul de procedură fiscală;

b) obligațiile fiscale stabilite în acte administrative fiscale a căror executare este suspendată în condițiile Legii contenciosului administrativ numărul 554/2004, cu modificările și completările ulterioare;

c) obligațiile fiscale cu termene de plată viitoare stabilite în planul de reorganizare judiciară aprobat în condițiile legii;

d) obligațiile fiscale care nu se sting potrivit articolul 266 alineatul (9) din Codul de procedură fiscală;

e) creanțele fiscale înscrise în titlurile executorii ce au stat la baza sechestrului pentru care s-a realizat valorificarea bunului cu plata în rate potrivit articolul 253 din Codul de procedură fiscală, în limita diferenței de preț ce a fost aprobată la plata în rate.

Nu se consideră că un debitor înregistrează obligații fiscale restante în situația în care suma obligațiilor fiscale datorate de debitor este mai mică sau egală cu suma de rambursat/restituit pentru care există cerere în curs de soluționare;

În cazul în care există neconcordanțe între evidența debitorilor și sumele cuprinse în notificări, debitorii au dreptul să se prezinte la organul fiscal central, în termen de 5 zile de la data comunicării notificării, în vederea punerii de acord asupra acestora. În caz contrar, obligațiile fiscale restante se publică pe pagina de internet proprie a Agenției Naționale de Administrare Fiscală, așa cum au fost menționate în notificare sau cele rămase nestinse din acestea la data publicării, după caz.

Ordinul Ministrului Finanțelor Publice numărul 3103/2017 privind aprobarea Reglementărilor contabile pentru persoanele juridice fără scop patrimonial

Monitorul Oficial
numărul 984 din
12 decembrie
2017

Prezentele reglementări contabile se aplică de către asociații, fundații, federații sau alte organizații de acest fel cu personalitate juridică, partide politice, patronate, organizații sindicale, culte religioase, precum și de către alte persoane juridice înființate în baza unor acte normative speciale, în scopul desfășurării de activități fără scop patrimonial, care au obligația, potrivit legii, să conducă contabilitatea în partidă dublă și să întocmească situații financiare anuale;

Prezentele reglementări contabile se referă, în principal, la activitățile fără scop patrimonial, inclusiv activitățile cu destinație specială, desfășurate de către persoanele juridice fără scop patrimonial și, în subsidiar, la activitățile economice desfășurate, potrivit legii, de către aceste persoane juridice. Pentru activitățile economice desfășurate, potrivit legii, de către persoanele juridice fără scop patrimonial, aceste reglementări se completează, după caz, cu Reglementările contabile privind situațiile financiare anuale individuale și situațiile financiare anuale consolidate,



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

	<p>aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice numărul 1.802/2014, cu modificările și completările ulterioare;</p> <p>Reglementările contabile se aplică și de către unitățile de cult, asociațiile de proprietari și de către persoanele juridice fără scop patrimonial care prin actul normativ de înființare, prin legi speciale sau prin alte acte normative, au obligația ținerii contabilității în partidă simplă;</p> <p>Persoanele juridice fără scop patrimonial care conduc contabilitatea în partidă simplă nu întocmesc situații financiare anuale;</p> <p>Subunitățile fără personalitate juridică, care aparțin persoanelor juridice fără scop patrimonial cu sediul în România organizează și conduc evidență contabilă proprie, potrivit reglementărilor contabile prevăzute la articolul 1 alineatul (1), astfel încât aceasta să permită determinarea informațiilor și a obligațiilor prevăzute de lege, iar persoanele juridice cărora le aparțin să poată întocmi situații financiare anuale;</p> <p>Activitatea desfășurată în străinătate de subunitățile fără personalitate juridică, care aparțin persoanelor juridice fără scop patrimonial cu sediul în România, se include în situațiile financiare anuale ale persoanei juridice române și se raportează pe teritoriul României, cu respectarea prevederilor prezentelor reglementări.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 988 din 12 decembrie 2017</p>	<p>Decizia Înaltei Curți de Casație și Justiție numărul 9/2017</p> <p>Admite recursul în interesul legii formulat de Colegiul de conducere al Curții de Apel Constanța și, în consecință, stabilește că:</p> <p>În interpretarea unitară a dispozițiilor articolul 34 din Legea numărul 330/2009, articolul 30 din Legea numărul 284/2010, articolul 7 din Legea numărul 285/2010 și a articolul 11 din Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 83/2014, dispozițiile legale nu instituie o procedură prealabilă sesizării instanțelor din cadrul jurisdicției muncii cu acțiuni având ca obiect obligarea angajatorilor la plata, în temeiul legii, a unor drepturi salariale care nu sunt recunoscute prin acte ale ordonatorilor de credite ori prin contracte individuale de muncă sau acte adiționale la acestea din urmă.</p> <p>Respinge, ca inadmisibilă, solicitarea de a interpreta aceleași prevederi legale (în ipoteza unui răspuns că prevederile legale nu instituie o procedură prealabilă sesizării instanțelor din cadrul jurisdicției muncii) în sensul de a stabili dacă instanțele din cadrul jurisdicției muncii pot obliga angajatorii la plata, în temeiul legii, a unor drepturi salariale care nu sunt recunoscute prin acte ale ordonatorilor de credite sau prin contractele individuale de muncă ori prin acte adiționale la acestea din urmă.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 991 din 13 decembrie 2017</p>	<p>Ordonanța de Urgență a Gvernului numărul 95/2017 pentru modificarea și completarea Legii numărul 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă și pentru modificarea Legii numărul 200/2006 privind constituirea și utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanțelor salariale</p>



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

Legea numărul 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează:

Se pot asigura facultativ în sistemul asigurărilor pentru șomaj, în condițiile prezentei legi, următoarele persoane:

- a) asociat unic, asociați;
- b) persoane fizice autorizate, întreprinzători persoane fizice, titulari ai întreprinderilor individuale, precum și membrii întreprinderilor familiale;
- c) cetățeni români care lucrează în străinătate, conform legii, și care nu se regăsesc în situația prevăzută la articolul 19 litera h);
- d) alte persoane care realizează venituri din activități desfășurate potrivit legii și care nu se regăsesc în una dintre situațiile prevăzute la litera a) - c).

Persoanele prevăzute la litera a), b), c) și d) se pot asigura facultativ în sistemul asigurărilor pentru șomaj prin încheierea unui contract de asigurare pentru șomaj și prin plata în temeiul acestui contract de asigurare a contribuției la bugetul asigurărilor pentru șomaj, a cărei cotă este egală cu cota prevăzută la articolul 220⁶ alineatul (4) litera b) din Legea numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, care revine bugetului asigurărilor pentru șomaj din cota contribuției asiguratorie pentru muncă prevăzută la articolul 220³ din același act normativ;

În sistemul asigurărilor pentru șomaj sunt asigurate obligatoriu, prin efectul legii, cu excepția persoanelor care au calitatea de pensionari:

- a) persoanele care desfășoară activități pe bază de contract individual de muncă sau pe bază de contract de muncă temporară, în condițiile legii;
- b) funcționarii publici și alte persoane care desfășoară activități pe baza actului de numire;
- c) persoanele care își desfășoară activitatea în funcții electivă sau care sunt numite în cadrul autorității executive, legislative ori judecătorești, pe durata mandatului;
- d) persoanele care își desfășoară activitatea în funcții alese în cadrul persoanelor juridice fără scop patrimonial, respectiv entități, persoane juridice, care potrivit legilor proprii de organizare și funcționare desfășoară activități nonprofit, cum ar fi: asociații, fundații, partide politice, organizații patronale, organizații sindicale, case de ajutor reciproc, culte religioase, pe durata mandatului, cu excepția președintelui asociației de proprietari sau a altor persoane care desfășoară activitate în baza contractului de mandat, potrivit Legii numărul 230/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea asociațiilor de proprietari, cu modificările și completările ulterioare;
- e) persoanele care desfășoară activitate pe baza unui raport de muncă stabilit, în calitate de membru cooperativ, potrivit Legii numărul 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperăției, republicată;
- f) directorii care desfășoară activitate pe bază de contract de mandat și membrii directoratului de la societățile administrate în sistem dualist și ai consiliului de supraveghere, pe durata mandatului, precum și



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

managerii care desfășoară activități pe bază de contract în baza contractului de management prevăzut de lege;

g) administratorii societăților, companiilor/societăților naționale și regiilor autonome, desemnați/numiți în condițiile legii, care desfășoară activitate pe bază de contract de mandat;

h) persoanele fizice care realizează venituri din salarii sau asimilate salariilor, atât în România, cât și pe teritoriul unui stat membru al Uniunii Europene, al unui stat membru al Spațiului Economic European sau al Confederației Elvețiene, pentru care autoritățile competente ale acestor state sau organismele desemnate ale acestor autorități stabilesc că, pentru veniturile realizate în afara României, legislația aplicabilă în domeniul contribuțiilor sociale obligatorii este cea din România;

i) persoanele fizice cetățeni români, cetățenii altor state sau apatrizii, pe perioada în care au, conform legii, domiciliul sau reședința în România și care realizează în România venituri din salarii sau asimilate salariilor de la angajatori din state care nu intră sub incidența legislației europene aplicabile în domeniul securității sociale, precum și a acordurilor privind sistemele de securitate socială la care România este parte.

Din contribuția asiguratorie pentru muncă încasată la bugetul de stat se distribuie lunar, până la sfârșitul lunii în curs, o cotă de 20%, care se face venit la Bugetul asigurărilor pentru șomaj;

Veniturile care constituie baza de calcul al indemnizației de șomaj, calculată prin aplicarea, asupra mediei veniturilor care constituie baza de calcul al indemnizației de șomaj pe ultimele 12 luni în care s-a realizat stagiul de cotizare, a unei cote procentuale diferențiate în funcție de stagiul de cotizare se stabilesc prin normele metodologice de aplicare a prezentei legi și se declară prin Declarația privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate, prevăzută de Legea numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare;

Sumele convenite pentru măsurile de stimulare a ocupării forței de muncă finanțate din bugetul asigurărilor pentru șomaj, pentru a căror acordare se prevede, potrivit dispozițiilor legale, încheierea de convenții cu agențiile pentru ocuparea forței de muncă teritoriale, nu se deduc de către angajator din contribuția asiguratorie pentru muncă prevăzută de Legea numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, și se acordă de către agențiile pentru ocuparea forței de muncă teritoriale, în condițiile stabilite prin normele metodologice de aplicare a prezentei legi;

Din contribuția asiguratorie pentru muncă încasată la bugetul de stat se distribuie lunar, până la sfârșitul lunii în curs, o cotă de 15%, care se face venit la Fondul de garantare pentru plata creanțelor salariale constituit în baza Legii numărul 200/2006 privind constituirea și utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanțelor salariale, cu modificările ulterioare;

Activitatea privind înregistrarea fiscală, declararea, stabilirea, verificarea, colectarea și soluționarea contestațiilor pentru contribuția asiguratorie pentru muncă se realizează de organul fiscal central definit conform Legii numărul 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare.



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3480/2017 pentru modificarea și completarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.006/2016 privind aprobarea Procedurii de implementare și de administrare a grupului fiscal unic, precum și pentru aprobarea modelului și conținutului unor formulare

Se modifică și se completează Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.006/2016 privind aprobarea Procedurii de implementare și de administrare a grupului fiscal unic, precum și pentru aprobarea modelului și conținutului unor formulare:

Prin organ fiscal competent se înțelege organul fiscal competent pentru administrarea fiscală a reprezentantului grupului fiscal unic, potrivit articolul 1 alineatul (1) din Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.775/2015 pentru aprobarea unor competențe speciale ale organului fiscal central, cu modificările și completările ulterioare;

În ipoteza în care reprezentantul grupului fiscal unic sau unul dintre membrii grupului sunt considerați contribuabili mijlocii, prin organ fiscal competent se înțelege organul fiscal competent pentru administrarea contribuabililor mijlocii, potrivit articolul 4 alineatul (3) și articolul 7 alineatul (10) din Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.610/2016 privind organizarea activității de administrare a contribuabililor mijlocii;

În ipoteza în care reprezentantul grupului fiscal unic sau unul dintre membrii acestui grup sunt considerați mari contribuabili, prin organ fiscal competent, în sensul prezentei proceduri, se înțelege Direcția generală de administrare a marilor contribuabili, potrivit articolul 4 alineatul (7) din Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.609/2016 privind organizarea activității de administrare a marilor contribuabili;

Organul fiscal competent în administrarea grupului fiscal unic transferă evidențele fiscale și dosarele fiscale ale fiecărui membru al grupului, potrivit procedurilor în vigoare, în termen de cel mult 10 zile lucrătoare de la data aprobării deciziei, către fiecare organ fiscal în a cărui rază teritorială aceștia își au domiciliul fiscal sau organ fiscal competent potrivit legii, după caz. Despre acest transfer și, implicit, despre schimbarea competenței de administrare, organul fiscal competent în administrarea grupului înștiințează și respectivele persoane impozabile;

Modificarea domiciliului fiscal al reprezentantului sau al unuia dintre membrii grupului ori încadrarea în altă categorie de contribuabili (mari, mijlocii și alții) atrage, după caz, schimbarea competenței de administrare a obligațiilor fiscale ale tuturor membrilor grupului fiscal unic, cu respectarea

Monitorul Oficial
numărul 995 din
14 decembrie
2017



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

prevederilor punctul 2.1 - 2.3, la noul organ fiscal competent în administrarea reprezentantului grupului;

Formularul "Cerere privind grupul fiscal unic" se completează de către persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA care optează să fie tratate drept grup fiscal unic, potrivit articolul 269 alineatul (9) din Legea numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare (Codul fiscal), și punctul 5 din titlul VII al Normelor metodologice de aplicare a Legii numărul 227/2015 privind Codul fiscal, aprobate prin Hotărârea Guvernului numărul 1/2016, cu modificările și completările ulterioare;

Cererea se depune de către reprezentantul legal al persoanei impozabile desemnate reprezentant al grupului fiscal unic, la registratura organului fiscal competent ori prin poștă cu confirmare de primire.

Ordinul Ministrului Finanțelor Publice numărul 3189/2017 privind modificarea și completarea Reglementărilor contabile conforme cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice numărul 2.844/2016

Reglementările contabile conforme cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice numărul 2.844/2016, cu completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

În capitalurile proprii se evidențiază distinct alte elemente de capitaluri proprii, respectiv:

Diferențele rezultate din modificarea valorii juste, aferente activelor financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global (contul 1035 «Diferențe din modificarea valorii juste a activelor financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global»);

Diferențele de curs valutar aferente activelor financiare nemonetare, în valută, evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global [contul 1036 «Diferențe de curs valutar aferente activelor financiare nemonetare, în valută, evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global»];

Modificările de valoare justă ale instrumentelor de acoperire, aferente părții eficiente a operațiunii de acoperire, reprezentând diferențele din evaluarea instrumentelor de acoperire a fluxurilor de trezorerie [contul 1037 «Diferențe privind instrumentele de acoperire a fluxurilor de trezorerie (partea eficientă)»];

alte elemente de capitaluri proprii.

Diferențele favorabile sau nefavorabile din evaluarea ulterioară a activelor financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global se înregistrează în contul 1035 «Diferențe din modificarea valorii juste a activelor financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global»;

Monitorul Oficial
numărul 1001 din
18 decembrie
2017



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

Veniturile din dividende și asimilate, aferente activelor financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global sunt înregistrate în contul 7623 «Venituri aferente activelor financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global»/analitic distinct;

În conturile de cheltuieli se evidențiază distinct cheltuielile rezultate din operațiunile cu instrumente derivate (contul 662 «Cheltuieli privind operațiunile cu instrumente derivate și pierderi privind contabilitatea de acoperire»), respectiv:

- cheltuieli privind operațiunile cu instrumente derivate deținute în vederea tranzacționării;
- pierderi privind contabilitatea de acoperire;
- cheltuieli cu dobânzile aferente instrumentelor derivate desemnate ca instrumente de acoperire a riscului de rată a dobânzii.

În conturile de venituri se evidențiază distinct veniturile rezultate din operațiunile cu instrumente derivate (contul 763 «Venituri din operațiunile cu instrumente derivate și câștiguri privind contabilitatea de acoperire»), respectiv:

- veniturile provenind din operațiunile cu instrumente derivate deținute în vederea tranzacționării;
- câștigurile privind contabilitatea de acoperire;
- venituri din dobânzi aferente instrumentelor derivate desemnate ca instrumente de acoperire a riscului de rată a dobânzii.

Ordonanța de Urgență a Guvernului numărul 99/2017 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului numărul 158/2005 privind concediile și indemnizațiile de asigurări sociale de sănătate

Se modifică și se completează Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 158/2005 privind concediile și indemnizațiile de asigurări sociale de sănătate, aprobată cu modificări și completări prin Legea numărul 399/2006, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele asigurate pentru concedii și indemnizații de asigurări sociale de sănătate în sistemul de asigurări sociale de sănătate, denumite în continuare asigurați, au dreptul, în condițiile prezentei ordonanțe de urgență, pe perioada în care au domiciliul sau reședința pe teritoriul României, la concedii medicale și indemnizații de asigurări sociale de sănătate, dacă:

A. realizează venituri din desfășurarea unei activități în baza unui contract individual de muncă, a unui raport de serviciu, act de detașare sau a unui statut special prevăzut de lege, precum și alte venituri asimilate salariilor, cu respectarea prevederilor legislației europene aplicabile în domeniul securității sociale, precum și a acordurilor privind sistemele de securitate socială la care România este parte;

B. realizează în România veniturile prevăzute la litera A, de la angajatori din state care nu intră sub incidența legislației europene aplicabile în domeniul securității sociale, precum și a acordurilor privind sistemele de securitate socială la care România este parte;

Monitorul Oficial
numărul 1005 din
19 decembrie
2017



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

C. beneficiază de indemnizație de șomaj, potrivit legii.
Se pot asigura în sistemul de asigurări sociale de sănătate, pentru a beneficia de concedii și indemnizații de asigurări sociale de sănătate, în condițiile prezentei ordonanțe de urgență, persoanele fizice, altele decât cele prevăzute la alineatul (1), pe bază de contract de asigurare pentru concedii și indemnizații de asigurări sociale de sănătate;
Persoanele prevăzute la alineatul (2) al articolul 1 care au calitatea de pensionari, nu sunt asigurate conform prezentei ordonanțe de urgență, cu excepția pensionarilor de invaliditate gradul III și a pensionarilor nevăzători, care desfășoară activități independente definite potrivit Legii numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, denumită în continuare Codul fiscal;
Dreptul la concediile și indemnizațiile de asigurări sociale de sănătate, la care au dreptul persoanele asigurate prevăzute la articolul 1 alineatul (1) litera A și B, este condiționat de plata contribuției asiguratorii pentru muncă, destinată suportării acestor indemnizații, reglementată prin Codul fiscal;
Persoanele prevăzute la articolul 1 alineatul (1) litera C sunt asigurate în sistemul de asigurări sociale de sănătate pentru concedii și indemnizații de asigurări sociale de sănătate fără plata unei contribuții;
Dreptul la concediile și indemnizațiile de asigurări sociale de sănătate, la care au dreptul persoanele prevăzute la articolul 1 alineatul (2), este condiționat de plata unei contribuții pentru asigurarea pentru concedii și indemnizații în cota de 1%, aplicată asupra venitului lunar ales înscris în contractul de asigurare, care se face venit la bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate;
Suma destinată exclusiv finanțării cheltuielilor cu plata drepturilor prevăzute de prezenta ordonanță de urgență se asigură din sumele care se distribuie fondului din contribuția asiguratorie pentru muncă, conform articolul 220⁶ alineatul (4) litera d) din Codul fiscal, din contribuția prevăzută la articolul 3 alineatul (3), precum și de la bugetul de stat, după caz;
Veniturile provenite din sumele care se distribuie fondului din contribuția asiguratorie pentru muncă, prevăzute la alineatul (2), se prevăd distinct la partea de venituri a bugetului Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate;
Cota de contribuție prevăzută la articolul 3 alineatul (3) se datorează și se achită de către persoanele prevăzute la articolul 1 alineatul (2). Venitul lunar pentru care se optează plata contribuției este un venit ales care nu poate fi mai mic decât valoarea salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată, stabilit potrivit legii, și nici mai mare decât valoarea a de 12 ori a acestuia;
Salariul de bază minim brut pe țară prevăzut la alineatul (1) utilizat la stabilirea bazei lunare de calcul al contribuției este salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată stabilit prin hotărâre a Guvernului, aferent lunii pentru care se optează plata contribuției,
Persoanele asigurate în baza contractului de asigurare pentru concedii și indemnizații de asigurări sociale de sănătate prevăzute la articolul 1 alineatul (2) efectuează plata contribuției lunar, prin aplicarea cotei asupra venitului lunar ales înscris în contract;
Termenele și modalitățile de depunere a declarației prevăzută la alineatul



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

(3) sunt prevăzute în Codul fiscal.

Hotărârea Guvernului numărul 905/2017 privind
registru general de evidență a salariaților

Se stabilește metodologia de înființare a registrului general de evidență a salariaților, denumit în continuare registru, și de completare și transmitere în registru a elementelor raportului de muncă, denumite în continuare date, de către următoarele categorii de angajatori:

- a) persoane fizice sau juridice de drept privat, indiferent dacă au sau nu statutul de utilitate publică;
- b) instituții/autorități publice/alte entități juridice care angajează personal în baza unui contract individual de muncă;

În registru se înregistrează, anterior începerii activității, datele menționate la articolul 1 pentru persoanele care urmează să desfășoare activitate în baza unui contract individual de muncă încheiat potrivit prevederilor Legii numărul 53/2003 - Codul muncii, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

Fiecare dintre angajatorii prevăzuți la articolul 1 are obligația să transmită datele în registru, către inspectoratul teritorial de muncă în a cărui rază teritorială își are sediul/domiciliul, în ordinea angajării. Răspunderea pentru corectitudinea datelor transmise în registru revine în exclusivitate angajatorului;

Au obligația de a înființa registru, completa și transmite datele în registru la inspectoratul teritorial de muncă și misiunile diplomatice, oficiile consulare ale altor state în România, respectiv, după caz, reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în România, institutele culturale și reprezentanțele comerciale și economice ale altor state în România, pentru personalul angajat local care are cetățenia română sau reședința permanentă în România;

Registru se întocmește în formă electronică;

Angajatorii prevăzuți la articolul 1 au obligația de a întocmi un dosar personal pentru fiecare dintre salariații încadrați cu contract individual de muncă, de a-l păstra în bune condiții la sediul angajatorului sau, după caz, la sediul secundar dacă este delegată competența încadrării personalului prin încheierea de contracte individuale de muncă, precum și de a-l prezenta inspectorilor de muncă, la solicitarea acestora;

Orice modificare a datelor prevăzute la articolul 3 alineatul (2) litera h) care se produce de la data intrării în vigoare a prevederilor prezentei hotărâri și până la data de 31 martie 2018 se transmite până la 31 martie 2018;

Procedura și actele pe care angajatorii sunt obligați să le prezinte la inspectoratul teritorial de muncă pentru obținerea parolei, procedura privind transmiterea datelor în registru, precum și procedura privind condițiile și limitele accesului individual la informațiile din registru se stabilesc prin ordin comun al ministrului muncii și justiției sociale și al ministrului comunicațiilor și societății informaționale, în termen de 30 de zile de la data achiziționării noului sistem informatic.

Monitorul Oficial
numărul 1005 din
19 decembrie
2017



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

	<p>Ordinul Ministrului Finanțelor Publice numărul 3190/2017 privind modificarea Ordinului ministrului finanțelor publice numărul 417/2015 pentru aprobarea Instrucțiunilor de punere în aplicare a Ordonanței Guvernului numărul 10/2015 pentru organizarea Loteriei bonurilor fiscale, a Regulamentului de organizare și desfășurare a extragerilor Loteriei bonurilor fiscale, a modelului și conținutului cererii de revendicare a premiilor la Loteria bonurilor fiscale, precum și pentru instituirea Comisiei pentru supravegherea efectuării extragerilor Loteriei bonurilor fiscale</p> <p>Se modifică Litera A din anexa numărul 4 la Ordinul ministrului finanțelor publice numărul 417/2015 pentru aprobarea Instrucțiunilor de punere în aplicare a Ordonanței Guvernului numărul 10/2015 pentru organizarea Loteriei bonurilor fiscale, a Regulamentului de organizare și desfășurare a extragerilor Loteriei bonurilor fiscale, a modelului și conținutului cererii de revendicare a premiilor la Loteria bonurilor fiscale, precum și pentru instituirea Comisiei pentru supravegherea efectuării extragerilor Loteriei bonurilor fiscale.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1007 din 19 decembrie 2017</p>	<p>RECTIFICARE</p> <p>În preambulul Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.391/2017 pentru aprobarea modelului și conținutului formularului 108 "Declarație privind impozitul pe reprezentanță", publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, numărul 966 din 6 decembrie 2017, se face următoarea rectificare:</p> <p>- la primul paragraf, în loc de: "... prevederile articolul 237 alineatul (1) și (3) ..." se va citi: "... prevederile articolul 237 alineatul (1) - (3) ...".</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1008 din 20 decembrie 2017</p>	<p>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administre Fiscală numărul 3567/2017 privind aprobarea unor formulare utilizate pentru stabilirea din oficiu a contribuției de asigurări sociale și a contribuției de asigurări sociale de sănătate pentru persoanele fizice</p> <p>Se aprobă modelul și conținutul următoarelor formulare:</p> <ul style="list-style-type: none">- "Decizie privind stabilirea din oficiu a contribuției de asigurări sociale și a contribuției de asigurări sociale de sănătate pentru persoane fizice";- "Decizie de anulare a deciziei privind stabilirea din oficiu a contribuției de



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

	<p>asigurări sociale și a contribuției de asigurări sociale de sănătate pentru persoane fizice".</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1009 din 20 decembrie 2017</p>	<p>Ordinul Ministrului Finanțelor Publice numărul 3145/2017 privind aprobarea formatului și structurii bugetului de venituri și cheltuieli, precum și a anexelor de fundamentare a acestuia</p> <p>Se aprobă formatul și structura bugetului de venituri și cheltuieli, anexele de fundamentare a acestuia, precum și instrucțiunile de completare.</p> <p>Operatorii economici prevăzuți în Ordonanța Guvernului numărul 26/2013 privind întărirea disciplinei financiare la nivelul unor operatori economici la care statul sau unitățile administrativ-teritoriale sunt acționari unici ori majoritari sau dețin direct ori indirect o participație majoritară, aprobată cu completări prin Legea numărul 47/2014, cu modificările și completările ulterioare, vor întocmi formularul de Buget de venituri și cheltuieli și anexele de fundamentare a acestuia.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1010 din 20 decembrie 2017</p>	<p>Ordonanța de Urgență a Guvernului numărul 103/2017 pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul asigurărilor sociale</p> <p>Contribuabilii sistemului public de pensii sunt cei care datorează contribuții de asigurări sociale și sunt prevăzuți, în mod expres, de Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, respectiv:</p> <p>a) persoanele fizice care realizează venituri din salarii și asimilate salariilor, precum și cele care realizează venituri ca urmare a desfășurării unor activități independente;</p> <p>b) persoanele juridice și fizice care au calitatea de angajatori, precum și entitățile asimilate angajatorilor.</p> <p>Sunt contribuabili ai sistemului public de pensii și persoanele fizice care sunt asigurate, conform prezentei legi, pe baza contractului de asigurare socială;</p> <p>Cotele de contribuții de asigurări sociale sunt prevăzute în Codul fiscal;</p> <p>În situația contractului de asigurare socială contribuția de asigurări sociale se datorează de la data încheierii acestuia, în aceeași cotă prevăzută de Codul fiscal pentru persoanele fizice care au calitatea de angajați sau pentru care există obligația plății contribuției de asigurări sociale, în înțelesul Codului Fiscal;</p> <p>Asigurații prevăzuți la articolul 6 alineatul (1) datorează cota de contribuție de asigurări sociale conform prevederilor Codului fiscal;</p> <p>Nu se datorează contribuție de asigurări sociale asupra sumelor expres exceptate, prevăzute în Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare;</p> <p>Contribuția de asigurări sociale prevăzută de lege pentru persoanele fizice care au calitatea de angajați sau pentru care există obligația plății</p>



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

contribuției de asigurări sociale conform Codului fiscal se plătește lunar de către angajator împreună cu contribuția de asigurări sociale pe care acesta o datorează, după caz, în calitate de contribuabil, bugetului asigurărilor sociale de stat;

În situația persoanelor asigurate pe baza contractului de asigurare socială, plata cu întârziere a contribuției de asigurări sociale generează obligația de plată a unor dobânzi și penalități de întârziere, conform reglementărilor legale în materie. Cota dobânzilor și penalităților de întârziere este cea stabilită prin Codul de procedură fiscală;

Sumele reprezentând dobânzi și penalități de întârziere se fac venit la bugetul asigurărilor sociale de stat și se calculează conform reglementărilor legale în materie;

Calculul dobânzilor și penalităților de întârziere se efectuează de către casa teritorială de pensii, competentă conform legii;

Prin derogare de la prevederile articolul 226 alineatul (10) din Codul de procedură fiscală, debitele provenite din prestații de asigurări sociale/alte drepturi prevăzute de legi speciale se recuperează prin reținere/compensare din/cu drepturile lunare plătite debitorului prin casele teritoriale de pensii;

Reținerile/compensările prevăzute la alineatul (1) se efectuează de casele teritoriale de pensii, cu respectarea termenului general de prescripție de 3 ani;

În situația prevăzută la alineatul (3), procedura de transmitere, de către casele teritoriale de pensii, a titlurilor executorii, precum și aceea de evidență a recuperării debitelor se stabilesc prin ordin comun al ministrului finanțelor publice și al ministrului muncii și justiției sociale;

Persoanele care, până la data de 1 ianuarie 2018, au beneficiat de plăți compensatorii, pentru care s-a achitat contribuția din bugetul asigurărilor pentru șomaj, la determinarea punctajului lunar se utilizează suma obținută în urma aplicării asupra drepturilor primite a raportului dintre cota de contribuție individuală de asigurări sociale și cota de contribuție de asigurări sociale aprobată pentru locurile de muncă în condiții normale;

Constituirea resurselor de asigurare pentru accidente de muncă și boli profesionale din contribuții suportate de angajatori, potrivit Legii numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare;

Baza de calcul al indemnizațiilor pentru incapacitate temporară de muncă, pentru reducerea timpului de muncă sau pentru trecerea temporară în alt loc de muncă se determină ca medie a câștigurilor brute definite conform Legii numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, realizate lunar de către asigurat, din salarii sau venituri asimilate salariilor, în ultimele 6 luni anterioare primei zile de concediu medical;

Veniturile sistemului de asigurare pentru accidente de muncă și boli profesionale se constituie din contribuția asiguratorie pentru muncă, conform prevederilor Legii numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

Monitorul Oficial
numărul 1011 din

Legea numărul 255/2017 privind aprobarea Ordonanței
de urgență a Guvernului numărul 42/2017 pentru



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

<p>20 decembrie 2017</p>	<p>modificarea și completarea Legii numărul 207/2015 privind Codul de procedură fiscală</p> <p>Se aprobă Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 42 din 9 iunie 2017 pentru modificarea și completarea Legii numărul 207/2015 privind Codul de procedură fiscală.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1014 din 21 decembrie 2017</p>	<p>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3533/2017 privind utilizarea Sistemului de decizii vamale</p> <p>Transmiterea și prelucrarea cererilor, precum și emiterea și gestionarea ulterioară a autorizațiilor vamale, respectiv modificarea, revocarea, anularea și suspendarea acestora, se efectuează prin utilizarea Sistemului de decizii vamale, dezvoltat la nivelul Uniunii Europene și pus la dispoziția operatorilor economici și a autorităților vamale din statele membre de Comisia Europeană în conformitate cu dispozițiile Deciziei de punere în aplicare (UE) 2016/578 a Comisiei din 11 aprilie 2016 de stabilire a programului de lucru referitor la dezvoltarea și instalarea sistemelor electronice prevăzute în Codul vamal al Uniunii.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1017 din 21 decembrie 2017</p>	<p>Ordinul Ministrului Finanțelor Publice numărul 3244/2017 pentru aprobarea Normelor metodologice privind încheierea exercițiului bugetar al anului 2017</p> <p>Impozitele, taxele, contribuțiile și alte obligații către bugetul general consolidat, cu termene de plată scadente până la finele anului 2017, se achită de către persoanele juridice și fizice prin virament, potrivit programului stabilit de instituțiile de credit sau unitățile Trezoreriei Statului, după caz, la care au conturile deschise, astfel încât sumele respective să fie încasate în contul curent general al Trezoreriei Statului până la data de 29 decembrie 2017;</p> <p>Impozitele, taxele, contribuțiile și alte sume datorate bugetului general consolidat de către contribuabili, cu termene scadente până la finele anului 2017, pot fi achitate în numerar la casierile unităților Trezoreriei Statului sau ale instituțiilor publice beneficiare, după caz, până la data de 29 decembrie 2017 inclusiv;</p> <p>Instituțiile publice înregistrate în scopuri de TVA potrivit articolul 316 din Legea numărul 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, care gestionează sumele aferente activităților economice prin conturile prevăzute la articolul 77 și articolul 77¹ din Normele metodologice aprobate prin Ordinul ministrului delegat pentru buget numărul 720/2014, cu modificările și completările ulterioare, au obligația să vireze sumele aflate în soldurile conturilor respective în conturile corespunzătoare de venituri bugetare cărora sumele respective se cuvin, până la data de 29 decembrie 2017 inclusiv;</p> <p>În cursul lunii decembrie 2017, organele fiscale centrale vor lua măsurile necesare pentru clarificarea și distribuirea, până la finele anului, în conturile corespunzătoare de venituri bugetare, a tuturor sumelor încasate în</p>



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

	<p>conturile unice reprezentând obligații fiscale prevăzute prin Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 531/2016 privind impozitele, contribuțiile și alte sume reprezentând creanțe fiscale, care se plătesc de contribuabili într-un cont unic, cu completările ulterioare;</p> <p>Cotele defalcate din eventualele sume reprezentând impozit pe venit distribuit de către organele fiscale centrale în conformitate cu prevederile punctul 1.5 alineatul (3) se calculează și se virează în conturile cărora se cuvin pe data de 11 ianuarie 2018, ca operațiune a anului 2018.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1022 din 22 decembrie 2017</p>	<p>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3733/2017 pentru modificarea și completarea unor ordine ale președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală privind emiterea unor acte procedurale prin intermediul Unității de imprimare rapidă</p> <p>Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 1.155/2016 privind emiterea prin intermediul centrului de imprimare masivă a unor acte administrative fiscale și procedurale, cu modificările ulterioare, se completează cu un nou punct, punctul 28, în sensul că, în categoriile de acte administrative fiscale și procedurale, emise de către organele fiscale centrale și tipărite prin intermediul centrului de imprimare masivă, valabile fără semnătura persoanelor împuternicite ale organului fiscal central, potrivit legii, și ștampila organului emitent, îndeplinind cerințele legale aplicabile în materie, se include și „Decizia de ridicare a măsurilor de executare silită a sumelor datorate debitorului de către terți”;</p> <p>Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 967/2017 pentru aprobarea modelelor unor formulare utilizate în domeniul colectării creanțelor fiscale, emise și tipărite prin intermediul Unității de imprimare rapidă, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:</p> <p>Se aprobă modelul, precum și caracteristicile de tipărire, modul de difuzare, utilizare și de păstrare a formularului „Decizie de ridicare a măsurilor de executare silită a sumelor datorate debitorului de către terți”, care reprezintă anexa numărul 13 la același ordin al președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1023 din 22 decembrie 2017</p>	<p>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3315/2017 pentru modificarea Normelor metodologice privind încheierea exercițiului bugetar al anului 2017, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice numărul 3.244/2017</p> <p>Normele metodologice privind încheierea exercițiului bugetar al anului 2017, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice numărul 3.244/2017, se modifică după cum urmează:</p> <p>În data de 27 decembrie 2017 ordonatorii principali de credite ai bugetului</p>



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

de stat, bugetului asigurărilor sociale de stat și bugetelor fondurilor speciale pot prezenta la Ministerul Finanțelor Publice cereri pentru deschiderea de credite bugetare astfel:

- din sumele retrase potrivit prevederilor punctul 2.1 alineatul (1);
- pentru operațiuni privind serviciul datoriei publice, precum și pentru operațiuni finanțate prin suplimentarea creditelor bugetare din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, Fondul național de dezvoltare și din Fondul de intervenție la dispoziția Guvernului, pe bază de hotărâri ale Guvernului emise în luna decembrie 2017;

În data de 27 decembrie 2017 ordonatorii principali de credite ai bugetului local pot prezenta cereri pentru deschiderea de credite bugetare astfel:

- din sumele retrase potrivit prevederilor punctul 2.4. alineatul (1);
- pentru sumele pentru care în luna decembrie 2017 au fost aprobate acte normative care prevăd acordarea acestora și efectuarea de plăți din bugetul local aprobat pe anul 2017;

În data de 27 decembrie 2017 ordonatorii de credite ai bugetelor de venituri și cheltuieli ale instituțiilor publice autonome, cu excepția Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, instituțiilor publice finanțate integral sau parțial din venituri proprii, inclusiv ai bugetelor activităților finanțate integral din venituri proprii înființate pe lângă unele instituții publice, bugetelor creditelor interne, bugetelor creditelor externe, bugetelor fondurilor externe nerambursabile și bugetelor privind activitatea de privatizare ale instituțiilor publice, indiferent de modalitatea de organizare și finanțare a acestora, pot prezenta unităților teritoriale ale Trezoreriei Statului cereri pentru deschiderea de credite bugetare pentru sumele pentru care în luna decembrie 2017 au fost aprobate acte normative care prevăd efectuarea de plăți din bugetul aprobat pe anul 2017;

Se modifică punctul II "Operațiuni de încasări și plăți prin virament" din anexa numărul 1 "Program calendaristic pentru efectuarea prin unitățile Trezoreriei Statului a principalelor operațiuni de încheiere a exercițiului bugetar al anului 2017", în ceea ce privește prezentarea la Trezoreria Statului a documentelor referitoare la unele operațiuni.

Ordinul Viceprim-ministrul, Ministrul Dezvoltării regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene numărul 7166/2017 privind stabilirea obligațiilor fiscale locale care se plătesc în contul unic

Creanțele fiscale locale care se plătesc în contul unic deschis de către organele fiscale locale sunt amenzile contravenționale;

Amenzile contravenționale datorate la bugetele locale se plătesc în contul unic "Sume încasate pentru bugetul local în contul unic, în curs de distribuire", deschis pe codul de identificare fiscală al contribuabililor, la unitățile Trezoreriei Statului unde are deschis cont organul fiscal local la care aceștia sunt înregistrați ca plătitori de impozite și taxe;

Contul unic "Sume încasate pentru bugetul local în contul unic, în curs de distribuire", deschis de organul fiscal local la unitățile Trezoreriei Statului unde are cont organul fiscal, va fi comunicat prin publicare pe site-ul fiecărui



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

organ fiscal local;

Conturile unice odată deschise de către organele fiscale locale se comunică, în termen de 3 zile lucrătoare de la deschiderea acestora la unitățile Trezoreriei Statului, Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, în vederea publicării acestora pe pagina web: www.dpfbf.mdrap.ro;

Ordinea de stingere a amenzilor contravenționale achitate în contul unic este următoarea:

a) amenzile contravenționale pentru care, conform legii, contravenientul poate achita jumătate din minimul amenzii, dacă plata se face în termen de 48 de ore sau, după caz, în termen de două zile lucrătoare;

b) celelalte amenzi contravenționale aplicate contribuabilului și aflate în evidența organului fiscal la data plății, în ordinea vechimii lor;

Dacă două sau mai multe amenzi contravenționale au fost aplicate în aceeași zi, suma achitată de contribuabil stinge în mod proporțional din cuantumul fiecărei amenzi contravenționale;

În cazul în care amenzile contravenționale pentru care, conform legii, contravenientul poate achita jumătate din minimul amenzii, nu se află în evidența organului fiscal local, contravenientul va preciza în ordinul de plată numărul și data procesului-verbal de constatare a contravenției, emitentul acestuia și sintagma "plată 48 ore" sau, după caz, "plată 2 zile lucrătoare";

În cazul în care după stingerea tuturor amenzilor contravenționale aflate în evidența organului fiscal local la data plății în contul unic rămân sume disponibile, acestea vor stinge restul creanțelor fiscale sau bugetare aflate în evidența organului fiscal local.

Decizia Înaltei Curți de Casație și Justiție Completul competent să judece recursul în interesul legii numărul 21/2017

„În interpretarea și aplicarea unitară a dispozițiilor vizând încadrarea juridică a faptei de evidențiere, în actele contabile sau în alte documente legale, a cheltuielilor care nu au la bază operațiuni reale ori evidențierea altor operațiuni fictive, în ipoteza înregistrării unor facturi fiscale și chitanțe de plată întocmite în fals în numele unor societăți comerciale care nu recunosc tranzacțiile sau care au avut în perioada funcționării comportamentul fiscal asemănător societăților comerciale "fantomă", în scopul sustragerii de la îndeplinirea obligațiilor fiscale; raportul dintre infracțiunea de evaziune fiscală prevăzută de articolul 9 alineatul (1) din Legea numărul 241/2005 și infracțiunile de fals în înscrisuri sub semnătură privată/uz de fals prevăzute de articolul 322 și articolul 323 din Codul penal stabilește că:

Fapta de evidențiere în actele contabile sau în alte documente legale a cheltuielilor care nu au la bază operațiuni reale ori evidențierea altor operațiuni fictive, prin folosirea de facturi și chitanțe fiscale falsificate, în scopul sustragerii de la îndeplinirea obligațiilor fiscale, constituie infracțiunea de evaziune fiscală prevăzută de articolul 9 alineatul (1) litera c) din Legea numărul 241/2005 pentru prevenirea și combaterea evaziunii fiscale.”

Monitorul Oficial
numărul 1024 din
27 decembrie
2017



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

<p>Monitorul Oficial numărul 1026 din 27 decembrie 2017</p>	<p>Hotărârea Guvernului numărul 940/2017 pentru modificarea și completarea Normelor metodologice privind acordarea voucherelor de vacanță, aprobate prin Hotărârea Guvernului numărul 215/2009</p> <p>Se modifică și se completează Normele metodologice privind acordarea voucherelor de vacanță, aprobate prin Hotărârea Guvernului numărul 215/2009.</p> <p>În cazul salariaților din instituțiile și autoritățile publice, prevăzute de articolul 1 alineatul (2) din ordonanța de urgență, se acordă o singură indemnizație de vacanță, sub formă de vouchere, în cuantum de 1.450 lei pentru un salariat, în limita sumelor prevăzute în buget alocate cu această destinație.</p> <p>Beneficiarii care au primit vouchere de vacanță nominale sunt singurele persoane îndreptățite să utilizeze voucherele de vacanță în perioada menționată pe acestea și în exclusivitate pentru achitarea pachetului de servicii turistice contractat.</p> <p>În cazul salariaților din instituțiile și autoritățile publice, prevăzute de articolul 1 alineatul (2) din ordonanța de urgență, care au mai mulți angajatori, se acordă o singură indemnizație de vacanță, sub formă de vouchere, în cuantum de 1.450 lei pentru un salariat, de către angajatorul unde beneficiarii în cauză își au funcția de bază, potrivit legii. În cazul în care nu se poate stabili funcția de bază, beneficiarul indemnizației de vacanță alege, în scris, unitatea care îi va acorda voucherele de vacanță, având obligația de a transmite, în termen de maximum 10 zile lucrătoare, și către ceilalți angajatori opțiunea realizată.</p> <p>Beneficiarii au dreptul să își aleagă unitatea afiliată pentru achiziționarea serviciilor turistice.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1027 din 27 decembrie 2017</p>	<p>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3725/2017 pentru aprobarea formularelor de înregistrare fiscală a contribuabililor și a tipurilor de obligații fiscale care formează vectorul fiscal</p> <p>Se aprobă modelul, conținutul, precum și instrucțiunile de completare a următoarelor formulare:</p> <p>a) Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru persoane juridice, asocieri și alte entități fără personalitate juridică (010);</p> <p>b) Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru contribuabilii nerezidenți care nu au sediu permanent în România (015);</p>



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

	<p>c) Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru persoanele juridice străine care au locul de exercitare a conducerii efective în România (016);</p> <p>d) Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni pentru persoane fizice române și străine care dețin cod numeric personal (020);</p> <p>e) Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru persoane fizice care nu dețin cod numeric personal (030);</p> <p>f) Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru instituții publice (040);</p> <p>g) Cerere de înregistrare/modificare a domiciliului fiscal al contribuabilului (050);</p> <p>h) Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru sediile secundare (060);</p> <p>i) Declarație privind sediile secundare (061);</p> <p>j) Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru persoanele fizice care desfășoară activități economice în mod independent sau exercită profesii libere (070);</p> <p>k) Declarație pentru înregistrarea/modificarea în mediu electronic a categoriilor de obligații fiscale declarative înscrise în vectorul fiscal (700);</p> <p>l) Certificat de înregistrare în scopuri de TVA;</p> <p>m) Certificat de înregistrare fiscală.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1033 din 28 decembrie 2017</p>	<p>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3769/2017 privind modificarea anexei numărul 2 la Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.140/2016 pentru aprobarea Procedurii de înregistrare fiscală a contribuabililor nerezidenți care desfășoară activitate în România prin unul sau mai multe sedii permanente, precum și a modelului și conținutului formularului 013 "Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru contribuabilii nerezidenți care desfășoară activitate în România prin unul sau mai multe sedii permanente"</p> <p>Se modifică Anexa numărul 2 la Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.140/2016 pentru aprobarea Procedurii de înregistrare fiscală a contribuabililor nerezidenți care desfășoară activitate în România prin unul sau mai multe sedii permanente, precum și a modelului și conținutului formularului 013 "Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru contribuabilii nerezidenți care desfășoară activitate în România prin unul sau mai multe sedii permanente".</p> <p>Contribuția asiguratorie pentru muncă se înscrie, cu data de 1 ianuarie 2018, în vectorul fiscal al contribuabililor care, la data de 31 decembrie 2017, au calitatea de angajatori sau sunt asimilați acestora.</p> <p>Modificarea vectorului fiscal se realizează, din inițiativa organului fiscal</p>



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

competent, până la data de 15 ianuarie 2018.

Ordinul Ministrului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene numărul 7299/2017 pentru modificarea Ordinului viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale, administrației publice și fondurilor europene, numărul 7.166/2017 privind stabilirea obligațiilor fiscale locale care se plătesc în contul unic

Amenzile contravenționale datorate la bugetele locale se plătesc în contul unic de venituri «Sume încasate pentru bugetul local în contul unic, în curs de distribuire», deschis pe codul de identificare fiscală al unităților/subdiviziunilor administrativ-teritoriale, la unitățile Trezoreriei Statului unde are deschis cont organul fiscal local.

Legea numărul 275/2017 pentru aprobarea Ordonanței Guvernului numărul 23/2017 privind plata defalcată a TVA

Se aprobă Ordonanța Guvernului numărul 23 din 30 august 2017 privind plata defalcată a TVA

Au obligația să deschidă și să utilizeze cel puțin un cont de TVA persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA potrivit articolul 316 din Codul fiscal, pentru încasarea și plata TVA, și instituțiile publice înregistrate în scopuri de TVA potrivit articolul 316 din Codul fiscal pentru încasarea TVA, care se află în cel puțin una dintre următoarele situații:

a) la 31 decembrie 2017 înregistrează obligații fiscale reprezentând TVA, restante conform articolul 157 din Legea numărul 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, denumită în continuare Codul de procedură fiscală, cu excepția celor a căror executare silită este suspendată în condițiile articolul 235 din Codul de procedură fiscală, în cuantum mai mare de 15.000 de lei în cazul contribuabililor mari, 10.000 de lei în cazul contribuabililor mijlocii, 5.000 de lei pentru restul contribuabililor, dacă aceste obligații nu sunt achitate până la data de 31 ianuarie 2018;

b) începând cu data de 1 ianuarie 2018 înregistrează obligații fiscale reprezentând TVA, restante conform articolul 157 din Codul de procedură fiscală, neachitate în termen de 60 de zile lucrătoare de la scadență, cu excepția celor a căror executare silită este suspendată în condițiile articolul 235 din Codul de procedură fiscală, în cuantum mai mare de 15.000 de lei în cazul contribuabililor mari, 10.000 de lei în cazul contribuabililor mijlocii, 5.000 de lei pentru restul contribuabililor;

c) se află sub incidența legislației naționale privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență.

Persoanele impozabile și instituțiile publice, înregistrate în scopuri de TVA potrivit articolul 316 din Codul fiscal, altele decât cele prevăzute la

Monitorul Oficial
numărul 1036 din
28 decembrie
2017



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

alineatul (1), pot opta pentru plata defalcată a TVA. Persoanele care optează pentru aplicarea plății defalcate a TVA notifică organul fiscal competent în acest sens.

Plata defalcată a TVA se aplică pentru toate livrările de bunuri/prestările de servicii taxabile din punct de vedere al TVA conform prevederilor Codului fiscal, pentru care locul, conform prevederilor articolul 275 sau 278 din Codul fiscal, se consideră a fi în România, efectuate de persoanele prevăzute la alineatul (1) și (2). Nu se aplică plata defalcată a TVA pentru următoarele operațiuni:

a) operațiunile pentru care beneficiarul este persoana obligată la plata taxei conform articolul 307 alineatul (2) - (6) sau articolul 331 din Codul fiscal;

b) operațiunile supuse regimurilor speciale prevăzute la articolul 310 - 315 și articolul 315¹ din Codul fiscal.

Conturile de TVA se deschid în lei și, după caz, în valută.

Persoanele înregistrate în scopuri de TVA prevăzute la alineatul (1) și (2) aplică mecanismul plății defalcate a TVA începând cu ziua următoare celei în care sunt publicate în Registrul persoanelor care aplică plata defalcată a TVA, pentru facturi/documente emise conform articolul 319 din Codul fiscal și avansurile încasate începând cu această dată.

Persoanele înregistrate în scopuri de TVA prevăzute la alineatul (1) litera c) care intră sub incidența legislației privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, după 31 decembrie 2017, au obligația să notifice organului fiscal competent aplicarea plății defalcate a TVA, până la data de 1 a lunii următoare celei în care au intrat sub incidența legislației privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență.

Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) organizează Registrul persoanelor care aplică plata defalcată a TVA. În registru se înscriu următoarele informații: denumirea/numele și prenumele persoanei impozabile/instituției publice, codul de înregistrare în scopuri de TVA conform articolul 316 din Codul fiscal, data înscrierii în registru, modul de aplicare a mecanismului plății defalcate a TVA, respectiv obligatoriu sau opțional. Registrul este public și se afișează pe site-ul ANAF.

Înscrierea în Registrul persoanelor care aplică plata defalcată a TVA se face de către organul fiscal competent, în termen de maximum 3 zile lucrătoare de la data depunerii notificării. Înscrierea persoanelor prevăzute la alineatul (1) litera a) și b) în Registrul persoanelor care aplică plata defalcată a TVA se face de către organul fiscal competent, astfel:

a) persoanele la 31 decembrie 2017 înregistrează obligații fiscale reprezentând TVA, restante conform articolul 157 din Legea numărul 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, începând cu 1 martie 2018;

b) persoanele începând cu data de 1 ianuarie 2018 înregistrează obligații fiscale reprezentând TVA, restante conform articolul 157 din Codul de procedură fiscală, neachitate în termen de 60 de zile lucrătoare de la scadență, începând cu data de 1 a celei de a doua luni următoare celei în care s-a împlinit termenul prevăzut la alineatul (1) litera b).

Monitorul Oficial
numărul 1037 din

Legea numărul 270/2017 Legea prevenirii



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

<p>28 decembrie 2017</p>	<p>Reglementează o serie de instrumente care să asigure prevenirea săvârșirii de contravenții;</p> <p>Toate autoritățile/instituțiile publice cu atribuții de control, constatare și sancționare a contravențiilor au obligația, corespunzător domeniilor aflate în responsabilitatea acestora, ca, în termen de 3 luni de la data intrării în vigoare a acestei legi, să elaboreze și să difuzeze materiale documentare și ghiduri și să aloce pe pagina de internet secțiuni special dedicate informării publice privind:</p> <p>a) legislația în vigoare referitoare la constatarea și sancționarea contravențiilor;</p> <p>b) drepturile și obligațiile acestor autorități/instituții publice în desfășurarea activităților de constatare a contravențiilor și aplicare a sancțiunilor contravenționale, precum și drepturile și obligațiile persoanelor care sunt supuse acestor activități;</p> <p>c) indicarea, distinct, a faptelor contravenționale pentru care autoritatea/instituția publică are competențe de constatare și aplicare a sancțiunilor contravenționale, precum și a sancțiunilor și/sau a altor măsuri aplicabile;</p> <p>Autoritățile/instituțiile publice cu atribuții de control, potrivit domeniilor de competență, au obligația să îndrume persoanele interesate în vederea unei aplicări corecte și unitare a prevederilor legale;</p> <p>În aplicarea prezentei legi, contravențiile, precum și modelul planului de remediere care se anexează la procesul-verbal de constatare a contravenției și de aplicare a sancțiunii se stabilesc prin hotărâre a Guvernului, care se adoptă în termen de 15 zile, termen care începe la 3 zile de la data publicării prezentei legi în Monitorul Oficial al României, Partea I.</p>
	<p>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3781/2017 privind modificarea și completarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 587/2016 pentru aprobarea modelului și conținutului formularelor utilizate pentru declararea impozitelor și taxelor cu regim de stabilire prin autoimpunere sau reținere la sursă</p> <p>Se modifică și se completează Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 587/2016 pentru aprobarea modelului și conținutului formularelor utilizate pentru declararea impozitelor și taxelor cu regim de stabilire prin autoimpunere sau reținere la sursă.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1038 din 29 decembrie 2017</p>	<p>Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 113/2017 pentru prorogarea unui termen</p> <p>Termenul referitor la articolul 163 alineatul (2) din Codul de procedură fiscală privind plata în contul unic a creanțelor fiscale administrate de</p>



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

organul central,fiscal se prorogă până la 1 iulie 2018.

Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3726/2017 pentru modificarea și completarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.695/2016 pentru aprobarea formularelor privind definitivarea impozitului anual pe venit și a contribuțiilor sociale datorate de persoanele fizice

Se modifică și se completează Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3.695/2016 pentru aprobarea formularelor privind definitivarea impozitului anual pe venit și a contribuțiilor sociale datorate de persoanele fizice.

La articolul 1 alineatul (2), după litera c) se introduc cinci noi litere, literele d) - h), cu următorul cuprins:

"d) Notificare privind nedepunerea la termen a declarației de impunere, cod 14.13.07.13/v;

e) Notificare privind nedepunerea la termen a declarației informative;

f) Notificare privind completarea eronată a declarației informative;

g) Notificare privind neconcordanțele între veniturile declarate și cele existente în evidența fiscală.

Se modifică conținutul următoarelor formulare:

-201 "Declarație privind veniturile realizate din străinătate"

-205 "Declarație informativă privind impozitul reținut la sursă, veniturile din jocuri de noroc și câștigurile/pierderile din investiții, pe beneficiari de venit"

-207 "Declarație informativă privind impozitul reținut la sursă/veniturile scutite, pe beneficiari de venit nerezidenți"

Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 3780/2017 pentru aprobarea modelului și conținutului unor formulare utilizate în administrarea impozitului pe venit

Se aprobă modelul, conținutul și instrucțiunile de completare ale următoarelor formulare:

a) 220 "Declarație privind venitul estimat/norma de venit", cod 14.13.01.13/3p și "Fișa capacității de cazare";

b) 221 "Declarație privind veniturile din activități agricole impuse pe bază de norme de venit" și "Anexa numărul ... la Declarația privind veniturile din activități agricole impuse pe bază de norme de venit";

c) 222 "Declarație informativă privind începerea/încetarea activității persoanelor fizice care desfășoară activitate în România și care obțin venituri sub formă de salarii și asimilate salariilor din străinătate";

d) 223 "Declarație privind veniturile estimate pentru asocierile fără personalitate juridică și pentru entitățile supuse regimului transparenței



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

	<p>fiscale";</p> <p>e) 224 "Declarație privind veniturile sub formă de salarii și asimilate salariilor din străinătate obținute de către persoanele fizice care desfășoară activitate în România".</p> <p>Se aprobă modelul și conținutul următoarelor formulare:</p> <p>a) 256 "Decizie de impunere din oficiu a veniturilor persoanelor fizice" și "Anexă la Decizia de impunere din oficiu a veniturilor persoanelor fizice", prevăzut în anexa numărul 6;</p> <p>b) 257 "Decizie de anulare a deciziei de impunere din oficiu a veniturilor persoanelor fizice";</p> <p>c) 260 "Decizie de impunere privind plățile anticipate cu titlu de impozit/impozitul anual datorat", și anexa "Situație privind modul de stabilire a venitului net pe baza normelor de venit".</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1040 din 29 decembrie 2017</p>	<p>Ordinul Ministrului Mediului și Ministrului Finanțelor Publice numărul 1488/3198/2017 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului numărul 52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și timbrul de mediu pentru autovehicule</p> <p>Se aprobă modelul și conținutul formularelor utilizate pentru restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și timbrul de mediu pentru autovehicule.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 1041 din 29 decembrie 2017</p>	<p>Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 4140/2017 pentru aprobarea modelului și conținutului unor formulare utilizate pentru stabilirea contribuției de asigurări sociale și a contribuției de asigurări sociale de sănătate pentru persoanele fizice</p> <p>Se aprobă modelul și conținutul următoarelor formulare:</p> <p>a) 600 "Declarație privind venitul asupra căruia se datorează contribuția de asigurări sociale și cu privire la încadrarea veniturilor realizate în plafonul minim pentru stabilirea contribuției de asigurări sociale de sănătate" ;</p> <p>b) 610 "Decizie de impunere privind stabilirea contribuției de asigurări sociale și a contribuției de asigurări sociale de sănătate pentru persoane fizice", precum și anexa "Situație privind stabilirea contribuției de asigurări sociale și a contribuției de asigurări sociale de sănătate".</p>



Adresa: B-dul M. Kogalniceanu numărul7,

loc. Brașov, jud. Brașov – 500090

Monitorul Oficial
numărul 1043 din
29 decembrie
2017

**Ordonanța de Urgență a Guvernului numărul 116/2017
privind unele măsuri bugetare și pentru modificarea Legii
numărul 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice**

Începând cu anul 2018, Agenția Națională de Administrare Fiscală, prin înființarea unei activități finanțate integral din venituri proprii, poate reține, ca venituri proprii, o cotă de 15% din sumele stabilite prin acte administrativ-fiscale, procese-verbale de constatare și sancționare a contravențiilor și hotărâri judecătorești pronunțate în materie penală care au la bază sesizări ale Agenției Naționale de Administrare Fiscală, rămase definitive în sistemul căilor de atac, reprezentând:

- a) impozite, taxe și contribuții, stabilite suplimentar prin decizii de impunere, stinse prin încasare, compensare sau executare silită;
- b) obligații fiscale accesorii stabilite de organele fiscale, stinse prin încasare, compensare sau executare silită;
- c) valoarea sumelor încasate din valorificarea bunurilor confiscate prin procese-verbale de constatare și sancționare a contravențiilor ale Agenției Naționale de Administrare Fiscală;
- d) repararea prejudiciului material și sume confiscate prin hotărâri judecătorești pronunțate în materie penală care au la bază sesizări ale Agenției Naționale de Administrare Fiscală, stinse prin încasare, valorificare sau executare silită.